

# 跨越德约和费德勒 ATP 年终总决赛 兹维列夫问鼎

北京时间昨日凌晨,兹维列夫以6:4和6:3直落两盘击败德约科维奇,首次杀入ATP年终总决赛的决赛即夺冠。他不仅成为继1996年的贝克尔后首位夺得这项荣誉的德国球员,还以21岁零6个月的年纪,成为继2008年夺冠的德约科维奇后,最年轻的ATP年终总决赛冠军得主。

兹维列夫加冕年终总决赛的冠军,一旁31岁的德约科维奇并没有显得多么失落。因为对塞尔维亚天王来说,涅槃重生的2018赛季仍然精彩。

从年初因伤跌跌撞撞、备受争议,到年中背靠背拿到温网和美网冠军,再到年末重新坐上世界第一和年终第一的宝座……德约在这一年诠释了什么叫做“逆风翻盘”。

“对于这样的结果我感到很开心,特别是我转战硬地赛场之后锁定了年终第一。总体上看,这个赛季很出色,我为自己感到骄傲。”

当然,14座大满贯得主并未满足于这些成绩,小德有着远大的目标——追赶甚至超越费德勒20个大满贯的纪录,“我相信我可以,我真的很渴望实现这个目标。”



## 连续击败费德勒和德约 21岁超新星横空出世

北京时间11月19日凌晨,ATP年终总决赛的最后场比赛在伦敦O2体育馆落下帷幕,同时也宣告了这些男子网坛顶尖高手们2018赛季的完结。

不过,这场岁末之战还是以令人意想不到的方式收尾。21岁的小兹维列夫爆冷以6:4、6:3击败夺冠大热德约科维奇,首次夺得ATP年终总决赛的冠军。

“这是我职业生涯迄今为止最重要的一个冠军,这座奖杯对我来说意味着很多。”德国超新星在赛后激动地说,“你需要和世界最好的球员比赛,现在我赢了,这太棒了!”

原本外界普遍认为,此前4场全胜且未失一盘的德约科维奇将会追平费德勒的纪录,夺得自己总决赛的第六冠。更何况,他还在小组赛中战胜过兹维列夫。

但谁也没有想到,比赛会以一边倒的局面展开。德国小将比赛中轰出了10记ACE,并

且在一发成功率、得分率等数据上都全面占优,最终直落两盘轻取对手。

而输给了小兹维列夫后,德约今年对阵top10的14连胜的纪录也被终止。

兹维列夫成为1995年的贝克尔之后,首位拿到年终总决赛冠军的德国选手,也是2008年以来最年轻的年终总决赛冠军。当时创造纪录的,正是刚刚败下阵来的德约科维奇。

## 比德约年轻10岁 有能力赢得大满贯

看到比自己年轻10岁的小将站上最高领奖台,德约科维奇并没有因此而感到沮丧。他反而大加赞赏这位年轻小将,并笃定他在不久的将来就会拿到大满贯。

“他已经赢得了如此重要的比赛,当然也有能力去赢得大满贯。这是毫无疑问的,他今后在任何大满贯赛事中都会是夺冠大热,他配得上任何一项荣誉。”

其实,小兹维列夫在今年的年终总决赛小组赛中已经遭遇过德约科维奇,那场比赛中他一共赢了6局,输掉了比赛。因此,两人在决赛中再次相遇,几乎没人相信他会是最终的胜利者,因为德约科维奇在今年下半个赛季的表现实在是太耀眼了:他在37场比赛中赢了35场,

并且在本次年终总决赛前的4场比赛中并没有丢掉一个发球局。在这场决赛前的14场与世界排名前十球员的比赛中,他仅仅丢掉了6盘。但令人意外的是,决赛的最终胜利者却是小兹维列夫。

在年终总决赛后,小兹维列夫将自己单赛季的单打胜场提升到58场,成为现役ATP球员中,除费德勒、德约科维奇、穆雷和迪米特洛夫外,第五位获得过年终总决赛冠军荣誉的球员,连拥有17座大满贯冠军奖杯的纳达尔也没能获得过这项冠军。

值得一提的是,小兹维列夫还是现役球员中唯一一位在同一届比赛中击败了费德勒和德约科维奇后夺冠的球员。

他说:“夺冠的过程让人相当意外,我‘背靠背’地击败了他们,罗杰(费德勒)和诺瓦克(德约科维奇),这意义重大,我为这一刻感到无比自豪。”这个冠军让小兹维列夫收获了250.9万美元奖金以及1300个积分,在积分榜上超越德约科维奇成为年终第四。

## 德约经历不平凡的一个赛季

本赛季,伤愈复出的德约科维奇一开始就表现得相当糟糕。他在年初的澳网上输给郑泫,止步16强,之后又在2月份接受了手术,接着又经历了数次一轮游、两轮游……

在本次年终总决赛上,德约也再次回忆起那段时期的惨痛经历,“在手肘做完手术后,我曾为此哭了三天,我为虐待自己的身体而愧疚,我也恨我的身体为什么会受伤。”

德约说,那段时间自己曾害怕再也回不到球场,也害怕失去了曾经的统治力,“这是一种不知所措的茫然感,我不愿躺在手术台上,但为了痊愈我不得不做出让步。”

倔强的塞尔维亚人怎会轻易认输?在今年的红土赛季,他重新请回了恩师瓦伊达,并将备受争议的冥想大师开除出团队,而那个曾经不可一世的天王也重新回到我们的视野。从6月的女王杯(亚军)开始,德约在43场

比赛中仅输4场,只有西里奇、西西帕斯、卡恰诺夫和小兹维列夫赢过他;而从美网到巴黎大师赛,他还曾取得过一波22连胜。

一连串恐怖战绩也让德约在年末收获了世界第一和年终第一。他也成了自ATP排名系统1973年引入以来,第一位以低位排名重返世界第一的球员。

## 德约欲超越费德勒

对于今年伤愈复出的德约来说,他同样配得上任何一项荣誉。虽然最终没能以总决赛冠军的姿态为2018赛季画上童话般的句号,但他却上演了一出涅槃重生的好戏。

在德约科维奇看来,自己虽然输掉了决赛,但他却在整个赛季收获了良多,“显然没有人喜欢输球,但当你把眼光放到更宏观的角度,一切都会不同。”

事实上,目前德约的状态并不算稳定,他还未回到自己巅峰的状态。但半年间就从低谷逆势回升,塞尔维亚天王未来依然值得人们的期待。

德约透露,自己接下来要迎来一段难得的假期休赛期。之后,他就要开始为新的赛季做准备,他也期待自己能在澳网有不错的发挥。

“在所有四大满贯中,我在澳网无疑是表现最为成功的。”身为澳网“六冠王”的德约充满信心,“希望我可以把这样的优势继续下去。”

当然,他的目标不止于此。在此前接受塞尔维亚媒体采访时,德约说自己希望追赶甚至超越费德勒的20个大满贯的纪录,“我相信我可以,我也很渴望能够实现这样的成就。”

14座大满贯得主同样谨慎地表示,要想实现这一目标取决于多方面因素,“首先要看我的状态是否可以一直保持下去,其次还要看我的身体情况,还有就是我能打多久。”

“但从现在来看,我认为我有机会实现这样的壮举。”德约说。

综合澎湃、《北京晚报》

## 万元月薪招募送餐员

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务,急需送餐员200人。

待遇:

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000,废寝忘食,万元月薪很常见。

2、提供住宿,充电。

要求:

1、45岁以下,服从管理。  
2、吃苦耐劳,无刑事犯罪记录。  
电话:22536522 13700008116